

美日韩首脑时隔近五年再度举行三边会谈 短短25分钟能谈啥？

【文/观察者网 熊超然】当地时间6月29日至30日，北约领导人峰会在西班牙首都马德里举行，日本、韩国、澳大利亚和新西兰的领导人也首次参加北约峰会并举行会晤。

当地时间6月29日下午，美日韩三国领导人拜登、岸田文雄、尹锡悦单独举行了会晤，由于这是三国时隔近5年之后再度举行三边会谈，因此受到了外界关注。据报道，尹锡悦强调三国应就朝核问题加强合作，拜登则对朝鲜可能进行的核试验“深表担忧”。

日韩媒体此前就预计，这场会谈的讨论议题包括朝核问题、东北亚局势以及“韩日军事情报保护协定正常化”等。不过，由于会谈只有短短25分钟时间，因此比起提出具体对策，会谈只会停留在三国就合作发出一些宣示性信息。

此外，希望改善“史上最糟的韩日关系”的尹锡悦，在28日晚的一场欢迎晚宴上，已与岸田文雄首次碰面，交谈了三至四分钟。但预计在本次峰会期间，两人将不会举行双边会谈。

韩联社介绍称，这场三边会谈是在马德里当地时间6月29日下午2时30分左右（北京时间29日晚间8时30

分）开始的，同时这也是美日韩领导人自2019年9月借联合国大会之机举行三边会谈后，时隔4年9个月再度聚首。

会谈开始前，韩联社29日援引韩国总统办公室有关人士称，韩国总统尹锡悦将提议三方基于原则，强有力地应对朝鲜挑战，并为促朝重返谈判桌展开紧密合作。在此次领导人会谈前，美日韩三方已在上月28日举行的三国外长会议上发表了“对朝共同声明”，确认了合作基调。

但《民族日报》也指出，由于此次美日韩领导人的会谈时间只有25分钟，因此有人预测，比起提出具体的对策，此次会谈只会停留在展示三国合作的层面，发出一些宣示性的信息。

会谈结束后，韩联社报道称，尹锡悦在会谈中说：“随着朝鲜的核武器和导弹威胁变得更加复杂，国际事务的不稳定性增加，韩国、美国和日本之间合作的重要性变得更为重要。”

他还称，期待通过此次会谈，韩国、美国和日本之间的合作将会成为世界和平与稳定的“重要中轴线”。

拜登则在会谈中表示，美日韩合作对于实现包括朝鲜半

岛无核化在内的三国共同目标而言至关重要。他还称，“我们对朝鲜可能进行的核试验仍然深表担忧”。

若将时间推前至2017年7月，在德国汉堡举行的二十国集团（G20）会议上，美日韩领导人曾破例发表联合声明称，“三国

的，就是能否借峰会之机促成韩日首脑会谈，改善“史上最糟的韩日关系”。

据另一家韩媒《朝鲜日报》29日援引韩总统府消息，当地时间28日，韩国总统尹锡悦和日本首相岸田文雄在由西班牙国王费利佩六世主办的欢迎晚宴上首次会面。当

天晚宴是为了欢迎出席北约峰会的各国首脑而举办的。

消息称，尹锡悦与岸田文雄进行了三至四分钟的对话。岸田文雄走近与尹锡悦打招呼，祝贺他就任总统，以及在地方选举中获胜。尹锡悦则向岸田文雄表示：“希望岸田首相也能够



韩美日三国领导人 图自韩联社

将共同应对朝鲜的威胁，以和平方式实现完全、可验证、不可逆的朝鲜半岛无核化是三国的共同目标，为实现该目标三方携手合作非常重要”。

同年9月，以联合国大会为契机，美日韩领导人在午餐会谈上一致认为，国际社会全体应该对朝鲜进行最高强度的制裁和施压，让朝鲜不得走向对话场。当时，因朝鲜第六次核试验（2017年9月）等问题，朝鲜半岛局势紧张到了极点。

在美日韩三国中，日韩这一双边关系也备受关注。尹锡悦此行最受韩媒关注

普京：俄正在建超越时代的 战舰和潜艇

参考消息网6月29日报道 据塔斯社消息，俄罗斯总统普京29日说，俄罗斯正在研发和建造独特且超越时代的水面作战舰艇和潜艇。

报道称，普京在造船工作者日向俄罗斯国内相关人员发表的贺词中说，俄罗斯的造船工作者们正在延续先辈们开创的事业，不断为巩固祖国的工业和国防潜力做出巨大贡献，并且正在研发和建造独特而且超越时代的水面作战舰艇和潜艇以及用于研究和开发海洋资源的海上装备。（凤凰资讯）

